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В статті наведені дані щодо впливу дезінфектанту "Бі-дез

тм
" на якість продуктів 

птахівництва та тваринництва. В результаті проведених досліджень встановлено, що 
ветеринарно-санітарної оцінки м'яса бройлерів, вирощених у виробничих приміщеннях пташників, 
підданих дезінфекції препаратом "Бі-дез

тм
" не чинить негативного впливу на органолептичні та 

біохімічні показники м'яса птиці. Встановлено, що яйце від курей несучок, що містяться в 
обробленому препаратом "Бі-дез

тм
" пташнику відповідає «Нормами гігієнічних вимог щодо якості 

та безпеки виробничого сировини і харчових продуктів», а за принципом сортування, якості і вазі 
яйця - першої категорії. З огляду на те, що показник щільності молока характеризує, певною 
мірою, його натуральність, було проведено дослідження з визначення щільності цільного молока. 
Встановлено, що середня щільність досліджуваних проб молока становить 1,034 г/см

3
, що 

відповідає ДСТУ 3662-97. 
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молоко. 
Постановка проблеми у загальному 

вигляді. В даний час у зв'язку з вступом України 
до СОТ велика увага приділяється контролю 
шкідливих і заборонених речовин в продукції 
сільськогосподарського виробництва. Особливе 
місце в цьому питанні належить ветеринарно-
санітарній оцінці продукції птахівництва і 
тваринництва при застосуванні різних хімічних 
речовин, в тому числі і дезінфікуючих засобів [1-
4, 8-10]. 

Зв’язок з важливими науковими і 
практичними завданнями. Дослідження є 
частиною комплексних наукових досліджень 
кафедри ветсанекспертизи, мікробіології, 
зоогігієни та безпеки та якості продуктів 
тваринництва Сумського національного 
аграрного університету за тематичним планом 
науково-дослідної роботи "Розробка, 
удосконалення, впровадження і екологічна оцінка 
сучасних ветеринарно-санітарних заходів в 
Україні". Номер державної реєстрації 
0112U008127. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Харчова цінність визначається фізичними 
властивостями та біохімічним складом. Якість 
продуктів птахівництва і тваринництва залежить 
від багатьох чинників, в тому числі і добробуту 
птиці і тварин. До добробуту відносять не тільки 
годівлю а і умови утримання. Умови утримання 
напряму залежать від мікроклімату приміщення. 
Який в свою чергу залежить від дезінфектантів 
які використовуються в господарстві. Разом з тим 
застосування екологічно-безпечних 
дезінфектантів при вирощуванні птиці і тварин 
дає змогу отримати якісну та безпечну продукцію 
[8-10] . 

Мета роботи. Провести ветеринарно-
санітарну оцінку продуктів птахівництва і 

тваринництва при використанні дезинфікуючого 
засобу "Бі-дез

тм
" для  вологої дезінфекції. 

Матеріали і методи досліджень.  
Виробничі дослідження проводили на базі 
господарства ТОВ "Путивльский бройлер" 
Путивльський район, Сумської області та ФОП 
Линик, с. Кам'янецьке, Тростянецький район, 
Сумської області. Ветеринарно-санітарну оцінку 
м'яса бройлерів після проведення вологої 
дезінфекції пташників проводили 
загальноприйнятими методами. М'ясо 
досліджували після дозрівання при температурі 0 
- +4°С. Матеріал для дослідження брали з м'язів 
стегна і області кіля. При цьому визначали 
органолептичні, біохімічні показники [7]. 

При органолептичному дослідженні 
враховували зовнішній вигляд, колір, запах, 
консистенцію м'язової тканини і жиру, стан м'язів 
на розрізі; прозорість і аромат 
бульйону. Біохімічні дослідження проводили у 
витяжці при співвідношенні м'яса і води 
1:3. Витяжки з червоних і білих м'язів готували 
окремо. 

Реакцію на пероксидазу визначали за 
допомогою методу, заснованого на окисленні 
бензидину пероксидом водню в присутності 
пероксидази з утворенням продуктів, 
забарвлених спочатку в блакитно зелений, що 
переходить в буро-коричневий колір. 

Якісну реакцію на аміак і солі амонію 
проводили за допомогою реактиву Неслера. 
Реакція заснована на утворенні комплексної солі 
йодистого дімеркурамонія жовто-оранжевого 
кольору. 

Визначення продуктів первинного розпаду 
білків у бульйоні проводили з сірчанокислою 
міддю. Реакція заснована на осадженні білків 
м'яса нагріванням і утворенні в фільтраті 



комплексів сірчанокислої міді з продуктами 
первинного розпаду білків, що випадають в осад. 
Летючі жирні кислоти (ЛЖК) виділяли з проби 
фаршу за допомогою перегонки водяною парою і 
визначення їх кількості титруванням їдким калієм. 
Аналіз проводили на приладі для перегонки 
водяною парою. Паралельно, при тих же умовах, 
проводили контрольний аналіз для визначення 
витрати лугу на титрування дистиляту з 
реактивами без м'яса. Ветеринарно-санітарну 
оцінку яєць проводили за загальноприйнятими 
методами [14] 

Згідно з технічним регламентом на молоко і 
молочну продукцію необхідною умовою є 
контроль якості молока при проведенні 
дезінфекційних заходів. Виходячи з цього, в 
завдання наших досліджень входило 
органолептичне дослідження молока великої 
рогатої худоби, що знаходиться в приміщенні 
після проведення вологої дезінфекції препаратом 
"Бі-дез

тм
". Дослідження проводили за 

загальноприйнятими методами [12, 13] 
Результати власних досліджень. В 

результаті органолептичних досліджень 
встановлено, що дзьоб глянцевидний, слизова 
оболонка ротової порожнини блискуча, блідо-
рожевого кольору, незначно зволожена, очне 
яблуко опукле, рогівка блискуча.  

Поверхня тушки суха, білувато-жовтого 
кольору, з червонуватим відтінком. М'язи на 
розрізі злегка вологі, блідо-рожевого кольору, 
пружної консистенції, запах специфічний, 
характерний свіжому м'ясу птиці.  

Внутрішні органи, щитовидна залоза і 
жирова тканина не мали відхилень від 
фізіологічних параметрів. 

Сухожилля пружні, щільні, поверхня 
суглобів гладка, блискуча. При варінні шматочків 
м'язів утворюється прозорий, ароматний 
бульйон; м'ясо і м'ясний бульйон мали 
специфічний для даного виду птиці запах і смак. 

Біохімічними дослідженнями встановлено; 
якісна реакція на аміак і солі амонію негативна як 
в контрольних, так і в дослідних пробах. 

Визначення ферменту пероксидази в м'ясі 
показало позитивну реакцію в червоних м'язах 
контрольних і дослідних проб і негативну - в білих 
м'язах обох проб, що пояснюється відсутністю в 
них даного ферменту.  

Проби на визначення продуктів первинного 
розпаду білків показали ідентичний результат – 
негативний. Кількість летких жирних кислот 
склало 2,6 мг КОН в 1 г м'яса контрольної проби і 
2,9 4мг КОН в 1 г м'яса в дослідній пробі.  

Кислотне і перекисне числа жиру в 
контрольних і дослідних пробах при його 
дослідженні склали відповідно 0,51 мг КОН і 0,45 
мг КОН; 0,00902 г йоду і 0,00904 г йоду 
відповідно. 

Концентрація водневих іонів варіюровала в 
межах допустимого: в контрольних пробах вона 
склала 5,6, в дослідних - 5,4 у білих м'язах і 5,9-
6,0 в червоних відповідно. 

Аналіз отриманих даних ветеринарно-
санітарної оцінки м'яса бройлерів, вирощених у 
виробничих приміщеннях пташників, підданих 
дезінфекції препаратом "Бі-дез

тм
" показав, що 

дезінфектант не чинить негативного впливу на 
органолептичні та біохімічні показники м'яса 
птиці. В таблиці 1 представлені результати 
досліджень м'яса бройлерів. 

Таблиця 1  
Біохімічні показники проб м'яса курей,  

що утримувалися в обробленому препаратом "Бі-дез
тм

" пташнику 
Реакція  Контрольна група Дослідна група 

Якісна реакція на аміак і солі амонію Негативна Негативна 

Якісна реакція на пероксидазу 
Позитивна - в червоних м'язах 
негативна - в білих м'язах  

Позитивна - в червоних м'язах 

Реакція на визначення продуктів 
первинного розпаду 

Негативна Негативна 

рН 
5,6 - в білих м'язах 
5,9 - в червоних м'язах 

5,4- в білих м'язах 
6,0 в червоних м'язах 

Кількість летких жирних кислот 2,6мг КОН/г 2,9мг КОН/г 

Кислотне число жиру 0,51 мг КОН 0,45 мг КОН 

Перекисне число жиру 0,00902 г йоду 0,00904 г йоду 
 

Ветеринарно-санітарну оцінку яєць 
проводили з урахуванням показників якості 
шкаралупи яєць, стану повітряної камери, жовтка, 
білка; ваги десяти і одного яйця. 

Проведеними дослідженнями встановлено, 
що при зовнішньому огляді яєць шкаралупа 
чиста, цілісна, міцна. При проведенні овоскопії 
повітряна камера проглядалася нерухомою, її 
висота по великій осі становила 1,5 мм; жовток 
займав фіксоване центральне положення, ледь 
помітні, контури не проглядаються; білок 

щільний, рівномірно займає всю периферію яйця, 
просвічується. При зважуванні вага десяти яєць 
становила 561 г, одного яйця 55,4 г. 

На підставі отриманих даних встановлено, 
що яйце від курей несучок, що містяться в 
обробленому препаратом "Бі-дез

тм
" пташнику 

відповідає «Нормами гігієнічних вимог щодо 
якості та безпеки виробничого сировини і 
харчових продуктів», а за принципом сортування, 
якості і вазі яйця - першої категорії. 

При органолептичному дослідженні 



молока, отриманого від корів, які утримуються в 
приміщенні після проведення вологої дезінфекції 
препаратом "Бі-дез

тм
" встановлено: за зовнішнім 

виглядом однорідна рідина білого кольору зі 
злегка жовтуватим відтінком з приємним 
специфічним запахом, злегка солодкуватий смак. 
Консистенція молока однорідна. З огляду на те, 
що показник щільності молока характеризує, 
певною мірою, його натуральність, було 
проведено дослідження з визначення щільності 
цільного молока. Встановлено, що середня 
щільність досліджуваних проб молока становить 
1,034 г/см

3
, що відповідає ДСТУ 3662-97. 

Висновок. Таким чином, результати 
органолептичних і біохімічних досліджень м'яса 
бройлерів і яйця курей, а також молока корів, що 
містяться у виробничих приміщеннях після 
проведення вологої дезінфекції препаратом "Бі-
дез

тм
" свідчать, що дезінфектант не чинить 

негативного впливу на продукцію птахівництва і 
тваринництва і вона відповідає нормативно 
технічним вимогам. 
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Фотина Т. И., Назаренко С. Н., Фотин А. И., Бабарук А. В. Ветеринарно-санитарная 
оценка продуктов птицеводства и животноводства при использовании 
дезинфектантов "Би-дез

тм
". 

В статье приведены данные о влиянии дезинфектанта «Би-дез
тм

" на качество продуктов 
птицеводства и животноводства. В результате проведенных исследований установлено, что 
ветеринарно-санитарная оценка мяса бройлеров, выращенных в производственных помещениях 
птичников, подвергнутых дезинфекции препаратом "Би-дез

тм
" не оказывает негативного 

влияния на органолептические и биохимические показатели мяса птицы. Установлено, что 
яйцо от кур несушек, содержащихся в обработанном препаратом "Би-дез

тм
" птичнике 

соответствует «Нормами гигиенических требований к качеству и безопасности 
производственного сырья и пищевых продуктов», а по принципу сортировки, качества и веса 
яйца - первой категории. Учитывая то, что показатель плотности молока характеризует в 
определенной степени его натуральность, было проведено исследование по определению 
плотности цельного молока. Установлено, что средняя плотность исследуемых проб молока 
составляет 1,034 г/см

3
, соответствует ДСТУ 3662-97. 

Ключевые слова: дезинфекция, препарат "Би-дез
тм

", ветеринарно-санитарная оценка, 
мясо, яйца, молоко. 

 

Fotina Т. І., Nazarenko S. M., Fotin A. I., Babaruk A. V. Veterinary and sanitary evaluation of 
poultry products and livestockings by using disinfectants "Bi-dez

tm
". 

The results of the research showed that the veterinary and sanitary assessment of meat from 
broilers grown in the production premises of poultry disinfected by the "Bi-des

mt
" has no negative effect on 

the quality of poultry and livestock products. Influence on the organoleptic and biochemical parameters of 
poultry meat. It is established that the egg from the hens of the laying hens contained in the treated "Bi-
des

mt
" poultry meets the "Hygienic Norms the requirements for the quality and safety of the raw materials 

and food products ", and according to the principle of sorting, quality and weight of eggs, the first 
category. Given the fact that the milk density index characterizes to a certain degree its natural nature, a 
study was conducted to determine the density of whole milk. , that the average density of milk samples 
tested is 1,034 g/cm

3
, corresponds to DSTU 3662-97. 

Keywords: disinfection, preparation "Bi-des
tm

", veterinary-sanitary assessment, meat, eggs, milk. 

 


